

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное
учреждение детский сад № 18 пос. Гирей
муниципального образования Гулькевичский район**

Работа МБДОУ д/с №18

**в условиях муниципальной инновационной площадки по теме:
«Формирование здоровьесориентированного образа жизни воспитанников
посредством спортивных игр (футбол)» в 2022 - 2024 году**

**Старший воспитатель
В.В. Масунова**

2024 год

Работа МБДОУ д/с №18

в условиях муниципальной инновационной площадки по теме: «Формирование здоровьесберегающего образа жизни воспитанников посредством спортивных игр (футбол)» в 2022 - 2024 году

С января 2022 года наш детский сад является муниципальной инновационной площадкой по теме: «Формирование здоровьесберегающего образа жизни воспитанников посредством спортивных игр (футбол)».

Выбирая тему инновационной работы, мы изучили программы и проекты, внедряемые в дошкольных учреждениях Краснодарского края, и сделали вывод, что на практике широко используются современные здоровьесберегающие технологии, но редко в воспитательных целях используют спортивно-оздоровительные кружки и секции.

Мы решили, что внедрение в воспитательно-образовательный процесс такого направления, как спортивные игры, будет способствовать не только физическому развитию, но и развитию индивидуальной личности ребенка, формировать социокультурные и духовно-нравственные ценности, а также способствовать формированию нравственно - волевых качеств детей: целеустремленности, настойчивости, выдержки, смелости. А по окончании освоения программы, дети смогут продолжать заниматься спортивными играми, в частности, футболом, на более углубленном уровне и с большей нагрузкой.

Внедрение в воспитательно-образовательный процесс такого направления требовало от нас разработки комплексной модели реализации программ, технологий и методик работы с дошкольниками.

И вот, с января по август 2022 года началась работа на первом, организационно-аналитическом этапе в соответствии с программой инновационной деятельности.

На первом этапе нами были поставлены следующие задачи.

1. Изучение нормативно - правовой базы по вопросам реализации инновационной программы.
2. Изучение готовности участников образовательного процесса к инновационной деятельности;
3. Оценка материально-технической базы ДОУ для реализации программы.
4. Составление программы дополнительного образования, проекта по изучению истории развития футбола в пос. Гирей (создание музея).
5. Создание картотеки подвижных игр и упражнений с элементами спортивной игры «Футбол»

6. Организация сетевого взаимодействия.

7. Обогащение предметно-развивающей среды в ДОУ оборудованием и инвентарем для создания комфортной среды для самореализации детей, педагогов и родителей;

Для достижения поставленных задач первого этапа были проведены следующие мероприятия:

Составлен пакет нормативных документов, регламентирующих работу участников инновационной деятельности: издан приказ об организации работы инновационной площадки, разработано положение об инновационной деятельности в МБДОУ д/с №18, Создана рабочая группа по сопровождению деятельности инновационной площадки.

Проведена диагностика готовности педагогического коллектива к инновационной деятельности, по результатам которой сделан вывод, что необходимо продолжать повышение компетентности и мотивационной готовности педагогов и всего коллектива к внедрению в воспитательно-образовательный процесс инновационной деятельности.

Проведена оценка материально-технической базы ДОУ для реализации программы, которая показала, что предметно - развивающая среда позволяет решать в комплексе оздоровительные, воспитательные, образовательные задачи. Однако, для качественной реализации данной программы, необходимо пополнить предметную среду дополнительным оборудованием и материалами: мячи футбольные в количестве 6 штук, ворота 2 штуки, футболка детская 12 штук, шорты детские 12 штук.

Разработана дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Золотой мяч» Физкультурно-спортивной направленности для детей старшего дошкольного возраста 6 - 7 лет.

Разработан долгосрочный творческо-информационный проект «История футбола в пос. Гирей».

В рамках сетевого взаимодействия в реализацию инновационного проекта включились 3 дошкольных учреждения Гулькевичского района, МБОУ СОШ №10 им. Белоусова; МБОУ СОШ №13 им. В.В. Горбатко, ДЮСШ №1 г. Гулькевичи.

С сентября 2022 года началась реализация второго основного внедренческого этапа, который будет длиться до августа 2024 года.

Задачи второго этапа

1. Организация пространства ДОУ и создание материально – технической базы в соответствии с разработанной программой с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей;

2. Создание спортивного кружка и его брендинг.

3. Разработка лично-ориентированных форм взаимодействия субъектов (детей, родителей, педагогов) ДОО по внедрению Программы в воспитательную деятельность, способствующую наиболее полному раскрытию и развитию индивидуальных способностей ребенка, становлению его личности, приобретению ребенком опыта выбора деятельности, позиции, роли, ранней профориентации;

4. Анализ результатов реализации Программы, корректировка содержания;

Для решения этих задач нами уже реализованы следующие мероприятия:

Создана футбольная команда.

Создан бренд футбольной команды,

Приобретена форма, мячи, ворота.

Организована работа спортивного кружка по обучению детей игре в футбол, в котором занимаются дети подготовительных групп два раза в неделю. Также элементы спортивной игры футбол используются в непосредственной образовательной деятельности по физическому развитию.

Продолжается работа по реализации долгосрочного творческо-информационного проекта «История футбола в пос. Гирей», результатом которого будет создание мини-музея футбола.

На подготовительном этапе проекта были выявлены первоначальные знания детей о футболе. Определена проблема, поставлена цель, задачи, исходя из интересов и потребностей детей, изучена методическая литература.

На сегодняшний день в коллекции мини-музея собраны экспонаты, среди которых футбольная форма команды пос. Гирей, футбольный мяч с автографами, кубки, почетные грамоты, фотографии.

В рамках сетевого взаимодействия тренировки нашей команды проводит Кузнецов Александр Павлович - тренер детско-юношеской футбольной команды пос. Гирей. Ребята с удовольствием учатся отдельным тактическим комбинациям, которые требуют взаимодействия участников игры, выдержки, решительности и смелости.

В мае 2023 года проведен турнир по футболу между командами детского сада и МБОУ СОШ №10 им. М.И.Белоусова.

В апреле 2024 года проведены спортивные соревнования «Здоровье и я» для детей подготовительной группы и 1 «А» класса МБОУ СОШ № 10 им. М.И.Белоусова.

В рамках проекта, с целью привлечения внимания детей и их родителей, а так же педагогов к футболу проведены муниципальные конкурсы творческих работ:

- «Футбол чудесная игра» (приняли участие 21 ДОУ и представлено 101 творческая работа воспитанников ДОУ),

- «Футбольная» новогодняя ёлка» (приняли участие 24 ДОУ и представлено 134 творческие работы), среди воспитанников ДОУ Гулькевичского района,

- «Футбол без границ» среди ДОУ Гулькевичского района (приняли участие 21 ДОУ и представлено 120 творческих работ воспитанников в двух номинациях и 25 работ педагогов).

Работы, представленные на конкурс, дополнили коллекцию нашего музея.

С целью просвещение родителей и привлечения их к занятиям футболом проведены совместные спортивные мероприятия с родителями детей старшего дошкольного возраста:

«Золотой мяч» - в октябре 2022 года,

в апреле 2024 года проведен турнир «Папа, мама, я – футбольная семья!» среди дошкольных образовательных учреждений муниципального образования Гулькевичский район. В турнире приняли участие 6 семейных команд из 5 ДОУ Гулькевичского района.

Организована экскурсия на стадион, где ребята вместе с родителями присутствовали на матче детско-юношеской футбольной команды пос. Гирей и почувствовали себя настоящими болельщиками.

Такие совместные мероприятия повышают эмоциональное, психологическое, физическое благополучие дошкольников, вызывают интерес детей к футболу, способствуют сплочению детей, родителей и педагогов в процессе активного сотрудничества.

В рамках площадки создаются условия для повышения профессиональной компетенции педагогов, работающих в данном направлении. Методическая поддержка осуществляется через индивидуальное или групповое консультирование педагогов в условиях ДОУ, подбор литературы по теме инновационной деятельности, педагоги проходят обучение на курсах повышения квалификации, принимают участие в районных методических объединениях, вебинарах.

В октябре 2023 года проведен муниципальный конкурс методических разработок «Методический забег» среди педагогов ДОУ муниципального образования Гулькевичский район», в конкурсе приняли участие 20 педагогов в трех номинациях.

С 16 октября 2023 года по 20 мая 2024 года наш детский сад принял участие во Всероссийском фестивале «Футбол в школе» среди обучающихся образовательных организаций Российской Федерации в 2023/2024 учебном году.

Программа фестиваля включала множество мероприятий, направленных на привлечение воспитанников к регулярным занятиям физической культурой; укрепление здоровья и формирование здорового образа жизни; популяризацию и развитие футбола в РФ;

Мы приняли участие во всех 19 мероприятиях фестиваля: это были творческие и спортивные конкурсы и соревнования, был даже кулинарный конкурс «Футбольный гурман» на самое оригинальное оформление блюда на футбольную тематику.

На третьем этапе инновационной деятельности, который запланирован на август – декабрь 2024 года мы планируем провести:

Оценку параметров эффективности инновационной программы;

Систематизировать материалы работы ДОУ по реализации программы;

Создать банк информационно - методических материалов, рекомендаций, методических пособий.

Распространение продуктов инновационной деятельности в условиях сетевого взаимодействия.

Трансляция опыта работы в СМИ; интернет ресурс (форумы, Интернет - конференции, презентации), обучающие семинары и мастер – классы